ПРОТОКОЛ

собрания граждан сельского поселения Подлесненский сельсовет МР Стерлитамакский район РБ

31.08.2017 года 17 ч. 00 мин. с.Талалаевка около здания СДК

Присутствуют 26 чел.

Маркелова И.Л. – глава сельского поселения Подлесненский сельсовет, Никитин П.Н. – главный ветеринарный врач ООО «СП «Дружба».

Председатель собрания: Маркелова И.Л.. Секретарь собрания: Газизянова О.Ф.

Повестка дня:

- 1. О профилактике и лечении нодулярного дерматита КРС.
- 2. О пожарной безопасности.
- 3. Благоустройство населенных пунктов.
- 4. Разное
- 1. **По первому вопросу** выступил главный ветеринарный врач ООО «СП «Дружба» Никитин П.Н., он сказал, что в Республике Башкортостан был выявлен нодулярный дерматит КРС, рассказал что это за заболевание, как его лечить и как защитить домашний скот:

Другие название этого заболевания: кожная бугорчатка, лоскутная болезнь кожи, узелковый дерматит — все это патологии крупного рогатого скота. Нодулярный дерматит считают одним из самых опасных заболеваний домашнего скота. Для человека он совершенно неопасен в биологическом плане, но приносит экономические потери — продуктивность и рентабельность животноводческих ферм катастрофически снижается.

Болезнь характеризуется симптомами лихорадки, поражением внутренних органов, подкожной клетчатки, лимфатических узлов, глаз, слизистых оболочек. Клиническая картина примерно следующая:

- -температура повышается до 40°С;
- -водянистые выделения из глаз;
- -апатия и общая слабость;
- -отсутствует аппетит;
- -животное стремительно худеет;
- -опухают лимфоузлы (особенно под лопаткой);
- -в тяжелой форме из ротовой полости выделяется избыточная слюна, а из носа зловонная слизь;
- -выделения из глаз приобретают вид слизи, образуя со временем корки;
- -на веках появляются язвочки; возможен конъюнктивит;
- -по телу (особенно на ногах и животе) под кожей формируются бугорки в количестве от одного до сотен;
- -края бугорков верхний слой кожи отделяется, а центральная часть отмирает, образуя впадинку диаметром 1-3 миллиметра;

- -при асептическом развитии во впадинах на коже растут волоски немного другого цвета;
- -помутнение роговицы, приводящее иногда к слепоте;
- -у лактирующих животных опухает вымя, на нем заметны узелки, молоко становится розоватым и густым, плохо доится, при тепловой обработке становится гелеподобным;
- -на последней стадии развития заболевания язвы и отеки появляются в органах дыхания, что приводит к гибели скота от удушья.

Заболевание длится месяц, а при тяжелых осложнениях --- даже дольше. При вторичной инфекции поражаются также суставы и многие другие системы (особенно опасно поражения дыхательных органов). Исследования показали, что узелки могут проявляться и на почках, в кишечнике. Тонкий кишечник и другие органы во время заболевания подвержены кровоизлияниям.

Профилактика меры борьбы. Специфическая И разработана не полностью. Естественное выздоровление наступает в 90% случаев. Применяется симптоматическое лечение. Животным создают хорошие кормления, содержания. Применяют душевые установки для обмывания кожного покрова животных дезрастворами. Для иммунизации против нодулярного дерматита крупного рогатого скота, вызываемого вирусом типа нитлинг, применяют штаммы вируса оспы овец. Вакцинацию проводят подкожно, в 10–50 раз увеличивая рекомендуемую дозировку. Примерно у 10% вакцинированных животных наблюдают местные реакции, выражающиеся в образовании узелка и припухлости, которые исчезают не позднее чем через две недели. Длительность иммунитета до года.

Также организуют и проводят мероприятия, препятствующие возникновению и распространению болезни. При ее появлении проводят тщательную дезинфекцию и дезинсекцию. Строго выполняют все правила ветеринарно-санитарных и карантинно-ограничительных мероприятий. В стационарно-неблагополучных районах больных и подозрительных по заболеванию животных тщательно изолируют, обеспечивают их полноценными витаминизированными кормами. Вывоз животного сырья разрешают только после его специальной обработки.

У переболевших животных образуется стойкий иммунитет к повторному заражению.

2. **По второму вопросу** выступила глава сельского поселения Маркелова И.Л., она сказала, что с 25 августа 2017 года распоряжением Правительства РБ введен особый противопожарный режим в лесном фонде на территории РБ. В связи с этим:

запрещено разведение костров, пала травы, сжигание мусора на территориях лесного фонда и на земельных участках, примыкающих к лесам;

запрещено сжигание бытовых и промышленных отходов (мусора), в том числе железнодорожных шпал и порубочных остатков в полосе отвода автомобильных и железных дорог;

произвести очистку прилегающих территорий от мусора, сухой травы; убрать с прилегающих территорий солому, сено.

Действующие правила пожарной безопасности не разрешают разводить костры и сжигать горючие материалы ближе 50 метров от любых пожароопасных построек. Разводя костёр на участке рядом с домом, вы не

только создаёте пожароопасную обстановку, но и рискуете получить извещение на штраф от местного инспектора пожарного надзора. По новым правилам противопожарного режима каждый владелец участка с индивидуальным жилым домом обязан обзавестись огнетушителем или бочкой с водой. При пожаре у соседей водой из бочки можно быстро потушить горящие и тлеющие обломки, попадающие на ваш участок.

Не секрет, что пожары чаще всего происходят от беспечного отношения к огню самих людей. Значительная часть пожаров происходит в жилье. Здесь гибель и травматизм людей от дыма и огня составляет 9 случаев из 10. По данным Центра пожарной статистики в России при пожарах среди 1 миллиона потерпевших погибает более 100 человек. Это в 6 раз больше, чем в США.

Основными причинами пожаров в быту являются:

□ неосторожное обращение с огнем при курении и приготовлении пищи,
□ использование электробытовых приборов, теле -, видео - и
аудиотехники, не адаптированной к отечественной электросети или
неисправных,
□ проведение электросварочных работ при ремонтных работах в
квартирах,
□ детские шалости с огнем

- 3. **По третьему вопросу** выступила глава сельского поселения Маркелова И.Л., она сказала, что необходимо следовать правилам благоустройства:
- провести субботники по очистке парков, садов, придомовых территорий, населенных пунктов, по благоустройству территорий объектов народного образования, здравоохранения, культурного досуга, физкультуры и спорта;
- принять меры по приведению в надлежащий порядок рабочих мест, производственных помещений, общественных и жилых зданий, дворов, улиц, дорог, территорий населенных пунктов, закрепленных за территориями;

Также каждому жителю необходимо привести в надлежащий вид придомовую территорию (отремонтировать и покрасить заборы, убрать мусор, скосить траву и т.д.).

РЕШЕНИЕ:

- 1. Информацию главного ветеринарного врача Никитина П.Н. принять к сведению, провести мероприятия по вакцинации КРС.
 - 2. Соблюдать правила пожарной безопасности.
- 3. Всем жителям села привести в надлежащий порядок дома и придомовые территории.

Председатель собрания: Секретарь собрания: И.Л.Маркелова О.Ф.Газизянова

Копия верна.
Управляющий делами сельского поселения
Подлесненский сельсовет муниципального
района Стерлитамакский район Республики
Башкортостан

О.Ф. Газизянова

«31» 08 2017 года